

主动请缨探路，26岁民警坠崖牺牲

事发南岳，正值旅游旺季，生前他奔波在救助游客路上 “他把警察使命看得很重”



扫码看视频

三湘都市报8月7日讯 8月4日，衡阳市公安局南岳分局半山亭派出所民警胡惕波在老龙潭参与勘查任务。天色已黑，为保护战友安全，胡惕波主动请缨探路，打着手电筒往前走。刚走出三四步，突然脚下一滑，摔倒坠崖。经全力抢救，终因伤势过重不幸牺牲。

■文/视频 全媒体记者 王智芳
实习生 黄静静 罗斯妮 陈益双
通讯员 李钢彪



胡惕波生前在值勤。通讯员 供图

为护战友，生命定格在悬崖之下

“努力是一种态度，和年龄无关。只要开始，什么时候都不会晚。学最好的别人，做最好的自己。”笔记本上的勉励之语清晰可见，写下这笔字的主人却不会再回来。

胡惕波今年26岁，祖籍湖南省衡东县，生前是衡阳市公安局南岳分局半山亭派出所民警。8月4日深夜，他的生命永远定格在了一片山崖之下。

当日下午5时许，南岳区寿岳乡红旗村老龙潭（非景区）发生一起高坠事件，一女子从悬崖坠入老龙潭内。南岳分局半山亭派出所迅速出警赶赴现场救援、处置，并联系医护人员赶赴现场。民警到达现场后，女子已被群众从潭水中救到潭边的大石头上，经医护人员查验，已无生命体征。出警民警迅速报告分局，请求派出刑事技术人员到场支援。

“他真的很热爱警察这份职业”

“他真的很热爱警察这份职业。”得知胡惕波牺牲的消息，半山亭派出所辖区一名熟悉他的居民痛哭着表示，“他把人民警察的职责和使命看得比什么都重，派出所警力较少，他一年365天几乎有360天奋战在岗位上。”

7月11日，半山亭派出所接到游客傅女士报警称：其患有抑郁症的儿子小刘在寿岳乡龙凤村附近走失。胡惕波与同事一起深入山林之中，寻找了一天一夜。白天湿透的警服晚上被山风吹得凉飕飕，身上多处被蚊虫叮咬，还险些被蛇咬伤，终于在第二天下午，在深山密林中找到了走失人员小刘。面对一天一夜未进食的小刘，胡惕波马上找来泡面和热水，随后将其送至傅女士身旁。

8月1日，半山亭派出所接到报警称：祝融峰祝融殿后悬崖边游客龚某跌崖。胡惕波迅速赶到现场，只见龚某跌落后被困在石壁

晚7时，胡惕波刚刚结束中心景区安保执勤任务，还没来得及吃晚饭，就收到需要支援的信息。不顾疲劳饥饿，他主动请缨与分局刑侦大队3名技术人员认会合，赶赴现场。一行四人驱车1个多小时，晚上9时到达老龙潭山脚下。停好车后，打着手电筒，提着勘验设备，沿着崎岖的山路往老龙潭方向徒步攀登。20分钟后，一行人来到一处悬崖边，当时已经完全天黑，手电筒光线较暗，山路狭窄崎岖、杂草丛生，视线很差。考虑到刑侦大队3名战友不熟悉地形，胡惕波主动说：“这里地形复杂，你们走后面，我走前面带路。”

胡惕波打着手电筒往前走，边走边提醒后面的战友注意安全，谁知刚走出三四步，突然脚下一滑，摔倒坠崖。虽经现场医务人员全力抢救，但终因伤势过重不幸牺牲。

中间，与地面成垂直坡度，在石壁上进行救援具有很大的危险性。胡惕波不惧危险，挺身而出，提出自己擅长攀援，愿意承担救援任务。随即肩挎救援绳，携带手电筒，绕道石壁下方的草丛中，沿着岩壁向上攀爬，经过20多分钟努力，终于将龚某用绳索从石壁上安全转移至地面。

目前正值南岳旅游旺季，胡惕波与派出所的同事一道，就像旋转的“陀螺”，积极投身景区安保、民宿清查、自建房摸排、服务游客等工作中。

正如群众所言，胡惕波把人民警察的职责和使命看得比什么都重，不顾个人安危，奔波在救助游客的路上。2020年参加公安工作以来，胡惕波救助游客达213起，仅今年7月份以来，就救助了5名迷路被困的游客。在人民群众生命安全遭到威胁的关键时刻，他总是主动请缨，把危险留给自己，把安全送给他。

玩滑梯，麻绳卡脚 玩铜圈，手指套牢

暑期儿童“花式”被卡高发，家长注意看护

三湘都市报8月7日讯 暑假期间是儿童安全事故的易发和高发期，儿童身体部位被卡事件频频发生。8月3日晚，湖南省益阳市连续发生两起儿童被卡事件，消防部门提醒家长务必注意看护，加强安全教育。

8岁女孩右腿被卡滑梯

3日晚8时26分，益阳市朝阳街道碧桂园小区一名8岁女孩右腿被卡在滑梯边的软梯内，软梯系麻绳编织而成，呈菱形状。女孩每一次尝试挣脱都会导致右腿越卡越紧，消防救援人员到达现场后，明显可见女孩右腿内侧有擦伤、红肿的迹象。

“右腿的刺痛让小女孩情绪特别不稳定，不断扭动身体，尝试将腿拔出来。”消防救援人员担忧，小女孩移动身体的行为会加重右腿的伤势。

“我们来了，先别动，相信叔叔……”天色已经暗下来，救援人员先是稳定小女孩情绪，再用液压剪切钳对小女孩被卡处麻绳进行剪切。两名消防员用手稳定绳子，因小孩被卡部位离地面有一定距离，另一名消防救援人员托住女孩的身体，防止救援过程中身体下坠造成伤害。

“别怕别怕，不会剪到你。”恐惧再次引发女孩哭闹，不断移动身体，救援一度被打断，消防员只能边救援边安抚。等到小女孩稍微放松，救援人员瞅准时机，剪开被卡部位的麻绳，慢慢将小女孩的右腿抬起来。10分钟后，小女孩成功脱困。

铜圈卡住5岁女孩手指

无独有偶，两小时后，益阳市南县茅草街长宁村一名5岁小女孩，将铜圈套在右手无名指上无法取下。家长尝试使用各种方法，反而让铜圈越套越紧，孩子手指越发红肿。

消防救援人员到达现场，先用洗洁精对小女孩手指进行润滑，“不痛，别动啊，叔叔帮你取下来。”被卡时间较长，加上手指的疼痛，小女孩不停哭喊，消防救援人员一边安抚其情绪，一边破拆救援。

正当消防员准备使用大力钳将铜圈破拆时，小女孩的情绪突然激动，十分抗拒。救援人员只能临时调整方案，采用细小的锯条慢慢将铜圈磨损锯开。经过半小时的努力，成功将铜圈从小女孩右手无名指上取下。

消防提醒：儿童活泼好动，对小孔洞、小缝隙都比较好奇，很容易将身体卡在小洞小缝中。中小学生自身安全意识不强，暑期也非常容易上演“花式”被卡，即使放假在家，也不能掉以轻心。家长务必注意看护，加强安全教育。

■全媒体记者 张洋银 通讯员 陈灿

消防隐患曝光

郴州嘉禾县一宾馆火灾隐患逾期不改被罚

近日，郴州市嘉禾县消防救援大队对辖区华府商务宾馆火灾隐患逾期未改的消防违法行为，依法予以行政处罚。

嘉禾县消防救援大队开展“双随机一公开”抽查时，发现华府商务宾馆一楼大厅电器线路的敷设不符合规定。大队于当天下发《责令限期改正通知书》，责令其限期改正。

到期复查时，发现该单位逾期未按要求进行整改，违反了《中华人民共和国消防法》第二十七条第二款之规定。经大队立案调查，该案事实清楚、证据确凿，依法作出给予一楼大厅电器线路责令停止使用的处罚。

目前，该单位已自行履行停止使用的处罚，并将存在隐患的电器线路全部进行了整改，现已恢复使用。

■通讯员 张小艳